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ІНВЕСТИЦІЇ В АПК УКРАЇНИ: СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Підвищення світового попиту на продовольство за рахунок збільшення 

чисельності населення планети, підвищення рівня життя в країнах, що 

розвиваються, зміна структури споживання в поєднанні зі зниженням площ 

родючих ґрунтів створюють передумови для зростання цін на продукцію 

сільського господарства в середньостроковій перспективі та роблять очевидним 

привабливість українського агропромислового комплексу (АПК). Саме 

географічне положення, кліматичні особливості, недорога робоча сила, 

сприяють активному розвитку цього сектору української економіки, залученню 

в нього внутрішніх і зарубіжних інвестицій, навіть зараз, коли інші галузі 

економіки не характеризуються високою інвестиційною привабливістю. 

АПК України сьогодні є однією з небагатьох галузей економіки, яка, 

незважаючи на кризові явища в економічній і політичній сфері, військову 

агресію на сході країни та окупацію АР Крим, демонструє достатню 

стабільність і навіть повільне зростання впродовж останніх декількох років.  

За останні 5 років частка продукції АПК у структурі експортної виручки 

України зросла з 27% у 2013 році до 41% у 2017. Проте варто зазначити, що 

основу аграрного експорту все ще становить експорт сировини, а саме 

продукція рослинного походження – пшениця, кукурудза, ячмінь та соєві боби. 

Частка цієї продукції в структурі становить порядку 55% [1]. Експортно-

сировинна модель господарювання, що скалалася, отримує прибутки 

здебільшого з експорту сировини та використання дешевої робочої сили, в 

наслідок чого, не приділяється належна увага розвитку науки та інновацій, 

спостерігається відсутність тісних зв’язків наукової сфери з промисловістю, 

переважають застарілі ресурсо- та енергоємні технології виробництва. 

Відсутність достатнього фінансування є вагомим стримуючим фактором 

подальшого розвитку АПК. 

Динаміка структури капітальних інвестицій та прямих інвестицій за 

видами економічної діяльності в економіці України представлена на рис. 1. За 

даними Державної служби статистики України, за підсумками 2010 р. частка 

капітальних інвестицій, освоєних у сільському, лісовому та рибному 

господарстві України становить 6,1% у відсотках до загального підсумку, а 

частка прямих інвестицій – 1,7%. В 2016 р. частка капітальних інвестицій 

зросла до 14,1%, а прямих інвестицій – зменшилась до 1,3% [2]. 
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За даними прес-служби Мінагрополітики, за підсумками 2017 року у 

сільському, лісовому та рибному господарстві освоєно 57,8 млрд гривень 

капітальних інвестицій, що на 30,7% більше, ніж у 2016 році [3]. 

 

 

а) 

 

б) 

Рис. 1 Динаміка структури капітальних (а) та прямих (б) інвестицій за 

видами економічної діяльності в економіці України (у відсотках до 

загального підсумку в 2010 і 2016 рр.) 
Джерело: розроблено за даними [2] 
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За даними Держстату України, на початок 2017 р. в сільське господарство 

(сумарно із лісовим та рибним) було спрямовано 2% від усіх прямих інвестицій 

в економіці України – 0,843 млрд. із 45,25 млрд. дол. США [2]. 

Згідно даних Institutional Investor, Україна виявилася однією з 

найпривабливіших країн для інвестування в 2017 р. Найпривабливішим 

інвестиційним напрямом в Україні визнано саме сільськогосподарський сектор 

[4]. Проте, обсяг прямих іноземних інвестицій в Україну залишається менше 

можливого, в першу чергу, через те, що і потенційні, і наявні інвестори не 

поспішають з прийняттям рішень про фінансування АПК через ряд факторів, 

сред яких: широко розповсюджена корупція; нестабільна політична ситуація; 

недовіра до судової системи; захоплення держави олігархами та монополізація; 

конфлікт із Росією; постійні зміни нормативного регулювання; брак гарантій 

прав власності інвестора; репресивні дії правоохоронних органів; валютні 

обмеження, впроваджені НБУ та незадовільна валютна політика НБУ взагалі; 

відсутність легкого управління та простого вирішення ділових питань. З метою 

залучення потенційних інвесторів необхідно першочергово: шляхом реформ 

стабілізувати економічний та політичний стан у державі, вдосконалювати 

законодавство. При цьому істотною є роль держави у створенні клімату, 

сприятливого для зниження інвестиційних ризиків і підвищення рівня довіри 

потенційних інвесторів до аграрних підприємств. Це дозволить залучити прямі 

іноземні інвестиції в АПК, зміцнити національний інвестиційний потенціал та 

шляхом реформ інтегруватися в продовольчий ринок світового рівня. 

Експерти з питань інвестування АПК вважають, що в 2018 р. аграрні 

підприємці зможуть залучити інвестицій більше, ніж будь-коли за останні 

десятиліття у разі збереження стабільної політично-економічної ситуації, та 

проведення реформ. Тільки у разі плідної співпраці зі сторони як держави, так і 

конкретних підприємств АПК, залучення іноземних інвестицій буде сприяти 

підйому агропромислового комплексу і як наслідок економіки України в 

цілому. Тому що саме інвестиційні ресурси іноземних і вітчизняних інвесторів 

як джерело фінансування аграрного виробництва є передумовою ефективної 

діяльності галузі та стабільного забезпечення продовольчої безпеки держави. 

 

Література: 
1. Основні показники зовнішньої торгівлі України. URL : 

http://ucab.ua/ua/doing_agribusiness/zovnishni_rinki/osnovni_pokazniki_zovnishnoi_torgivli_ukrai

ni. 

2. Статистичний збірник «Сільське господарство України за 2016 рік». URL : 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/publ7_u.htm. 

3. Міністерство аграрної політики та продовольства України. URL : 

http://www.minagro.gov.ua/node/25504. 

4. Антизрада: Україна очолила список пріоритетних для інвесторів країн – Institutional 

Investor. URL : http://patrioty.org.ua/ecomomic/antyzrada-ukraina-ocholyla-spysok-priorytetnykh-

dlia-investoriv-krain--institutional-investor-190764.html. 

 



79 

 

 

 

 

Наукове видання 

(українською мовою) 

 

 

 

СУЧАСНІ ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА 

МЕНЕДЖМЕНТУ ТА БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

 

 

12 квітня 2018 р. м. Черкаси 

 

 

 

 

ЗБІРНИК ТЕЗ 

НАУКОВИХ РОБІТ УЧАСНИКІВ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

СУЧАСНІ ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА 

МЕНЕДЖМЕНТУ ТА БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

 


